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Pan

Włodzimierz Czarzasty

Marszałek Sejmu

Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w związku z interpelacją nr 15017 Pana Posła Jarosława Krajewskiego i grupy posłów 

w sprawie rezultatów czynności podjętych w związku z nieprawidłowościami w zakresie 

prowadzenia i finansowania kampanii w wyborach prezydenckich w 2025 r., skierowaną 

do Ministra Cyfryzacji, Ministra Sprawiedliwości i Ministra – członka Rady Ministrów 

Koordynatora Służb Specjalnych, uprzejmie przekazuję odpowiedź, która pozostaje 

w zakresie kompetencji Ministra Sprawiedliwości – Prokuratora Generalnego.

Poniższe informacje przygotowała Prokuratura Krajowa, zgodnie z właściwością.

Ad 1 -3

Sprawdzenie w ogólnopolskim systemie teleinformatycznym „PROK-SYS”1 nie ujawniło 

spraw zainicjowanych przez Agencję Bezpieczeństwa Wewnętrznego, dotyczących 

nieprawidłowości polegających na zamieszczaniu w serwisie społecznościowym 

„Facebook” materiałów wyborczych promujących jednego z kandydatów na Prezydenta 

Rzeczypospolitej Polskiej i jednocześnie dyskredytujących pozostałych. 

1  przy wykorzystaniu funkcjonalności „przeglądarki spraw”, po opisie sprawy/czynu/zarzutu 
oraz „przeglądarki osób” po roli zawiadamiający



2

Natomiast Małopolski Wydział Zamiejscowy Departamentu do Spraw Przestępczości 

Zorganizowanej i Korupcji  Prokuratury Krajowej w Krakowie nadzoruje, pod sygn. 1001-

104.Ds.19.2025, śledztwo w sprawie przyjęcia i używania w okresie od bliżej 

nieustalonego dnia lutego lub marca 2025 roku do bliżej nieustalonego dnia maja 2025 

roku w Krakowie oraz innych miejscowościach środków płatniczych w kwocie co najmniej 

400.000 złotych, mogących pochodzić z przestępstwa, poprzez przeznaczenie 

ich na płatności związane z nagraniem spotów reklamowych mających związek 

z prowadzoną na terenie Polski kampanią wyborczą w wyborach Prezydenta 

Rzeczypospolitej Polskiej i na płatności związane z ich rozpowszechnianiem 

za pośrednictwem portalu społecznościowego Facebook przy wykorzystaniu profili 

„Wiesz Jak Nie Jest” i „Stół Dorosłych”, tj. o przestępstwo z art. 299 § 1 k.k. 

Postępowanie to zostało wszczęte w dniu 9 czerwca 2025 roku na skutek informacji 

zgromadzonych przez NASK, które następnie zostały uzupełnione przez Agencję 

Bezpieczeństwa Wewnętrznego, w trybie określonym w art. 307 k.p.k.

Z uwagi na okoliczność, że śledztwo pozostaje w toku przekazanie szczegółowych 

informacji o poczynionych ustaleniach nie jest możliwe - zasady dostępu do materiałów 

z akt toczącego się postępowania przygotowawczego uregulowane zostały w przepisach 

art. 156 § 5 k.p.k. (jest on możliwy wyłącznie za zgodą prokuratora-referenta konkretnej 

sprawy).

Ad 4

Pytanie dotyczy działań podjętych przez Agencję Bezpieczeństwa Wewnętrznego.

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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